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СВЕРДЛОВИНА, РОДОВИЩЕ КОРИСНИХ КОПАЛИН, БУРОВЕ 

ДОЛОТО, ГІРСЬКА ПОРОДА, МЕХАНІЗМ РУЙНУВАННЯ, МЕХАНІЧНА 

ШВИДКІСТЬ ПОГЛИБЛЕННЯ ВИБОЮ, ПАРАМЕТР РЕЖИМУ БУРІННЯ, 

ТЕХНОЛОГІЧНИЙ РЕЖИМ, КЕРН, БУРОВИЙ ІНСТРУМЕНТ. 

Сфера застосування розробки – процеси промивання та випробування 

геологорозвідувальних та експлуатаційних свердловин. 

Об'єкт розроблення – цикл взаємодії промивальних рідин із гірським 

масивом та буровим породоруйнівним інструментом. 

Мета роботи: проведення комплексних досліджень раціоналізації базо-

вих факторів виконання свердловинних прийомів буріння і методів вивчення 

властивостей гірських порід на прикладі нафтогазових свердловин. 

Новизна одержаних результатів – комплексно і послідовно розглянуті 

особливості вибійних циркуляційних процесів при бурінні свердловин, а також 

досліджено питання свердловинних методик геологічного та фізичного вивчен-

ня властивостей гірських порід. 

Практичні результати – обґрунтовано завдання комплексного дослі-

дження вибійних циркуляційних процесів при бурінні свердловин, в контексті 

необхідності отримання базових відомостей про їх фізико-хімічну сутність, а 

також запропоновано технологічний регламент виконання робіт з геологічного 

вивчення властивостей гірського масиву. 

Практичне значення роботи полягає у вивченні ключових питань удо-

сконалення способів буріння із застосуванням очисних агентів на основі глини-

стих матеріалів, а також розробці прийомів свердловинних досліджень геологі-

чних характеристик продуктивних горизонтів нафтогазових свердловин. 
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ВСТУП 

Сталий та інноваційний розвиток нафтогазової галузі вимагає широкого 

застосування буріння та інших допоміжних операцій для відкриття, розвідки та 

розробки нафтових і газових родовищ. Не потрібно переконувати, що техніка і 

технології буріння нафтових і газових свердловин потребують постійного вдос-

коналення, особливо у зв'язку зі значним збільшенням обсягів геологорозвіду-

вального та експлуатаційного буріння на великих глибинах і зростаючою пот-

ребою в будівництві похило-скерованих та горизонтальних свердловин. 

Відповідно до сучасних тенденцій, наприклад, у США, від будівництва 

вертикальних свердловин в експлуатаційному бурінні в найближчому майбут-

ньому можуть повністю відмовитися. Оскільки будівництво свердловин є скла-

дним і дорогим процесом, вимоги до спорудження свердловин, спрямовані на 

довготривалу, ефективну і безаварійну експлуатацію, необхідно формулювати 

ще на етапі проєктування спорудження свердловин, щоб забезпечити повне до-

тримання цих вимог під час будівництва. Передумовами досконалого проєкту-

вання технології спорудження розвідувальних та експлуатаційних свердловин 

є: основні процеси, що відбуваються під час буріння та їх вплив на експлуата-

ційні характеристики нафтогазових пластів; вимоги та надійність конструкції 

свердловини; характер технології цементування та кріплення свердловини; пе-

реваги та недоліки бурових розчинів з точки зору швидкого та нескладного бу-

ріння, необхідні умови для якісного розкриття продуктивних пластів та отри-

мання вичерпних даних про продуктивність свердловини. 

Широке узагальнення вітчизняного та міжнародного передового досвіду 

показує, що найкращих техніко-економічних показників при будівництві свер-

дловин можна досягти лише шляхом поєднання правильних технічних характе-

ристик промивальних рідин і досконалої технології процесу промивання з ви-

сокоефективним породоруйнівним інструментом та бурильним обладнанням. 

На відміну від розробки інших видів корисних копалин, при розробці на-

фтових і газових родовищ важливу роль відіграють методи буріння і викорис-

товуване бурове та експлуатаційне обладнання. Правильний вибір технології та 
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обладнання для розробки конкретного нафтового або газового родовища зале-

жить від низки характеристик цього родовища. Характеристики нафтового ро-

довища багато в чому визначаються умовами, в яких воно сформувалося. Тех-

нологічний комплекс видобутку нафти і газу включає в себе велику кількість 

видів обладнання, які роблять можливими всі необхідні технічні роботи, почи-

наючи від пошуково-розвідувальних робіт і закінчуючи безпосередньою розро-

бкою нафтового родовища. Ефективність цього технологічного комплексу за-

лежить, в першу чергу, від умов експлуатації, технології, що застосовується, і 

досконалості використовуваного обладнання. Наступні фактори є найбільш ва-

жливими: суттєве підвищення інформативності бурових робіт, покращення те-

хнічного та технологічного забезпечення процесу буріння, зниження витрат на 

виконання складних операцій та забезпечення проєктної якості проходки свер-

дловин і їх надійного кріплення у складних гірничо-геологічних умовах. 

Рішення про розвідку та розробку нафтових родовищ, у тому числі підво-

дних, приймаються на основі техніко-економічних обґрунтувань (ТЕО). Техні-

ко-економічні обґрунтування розглядаються як потенційні інвестиційні проек-

ти, а їх реалізація покриває витрати на всі етапи розвідки, розробки, видобутку і 

транспортування продукції. ТЕО може розроблятися для одного нафтового ро-

довища з власною виробничою інфраструктурою, декількох середніх родовищ, 

об'єднаних єдиною інфраструктурою, або декількох невеликих родовищ, що 

використовують найближчу виробничу інфраструктуру. На етапі ТЕО викорис-

товуються спрощені методи для визначення кількості розвідувальних свердло-

вин, програм розвідки, витрат на розвідку, кількості переробних установок, 

програм розробки, витрат на розробку, кількості видобувних свердловин, про-

грам буріння, витрат на буріння та оцінок потенційного видобутку. 

Ефективність науково-виробничих робіт, спрямованих на вдосконалення 

техніко-технологічного забезпечення розвідувального та експлуатаційного бу-

ріння, визначається низкою природних та організаційних чинників. Доцільність 

застосування розроблених методів, технологій та обладнання в промисловості 

визначається низкою переваг з точки зору економічної ефективності. 
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ВИСНОВКИ 

1. Розробка і ґрунтовне удосконалення регламентів спорудження розвіду-

вальних та експлуатаційних свердловин із метою освоєння родовищ вуглевод-

невої сировини є складовою частиною плану розвитку паливно-енергетичного 

комплексу України; вона забезпечує паливом промисловість і побутові потреби 

та сприяє вирішенню соціальної проблематики. 

2. Розроблені в кваліфікаційній роботі технічні та технологічні рішення в 

повній мірі базуються на узагальнених даних щодо типових геологічних розрі-

зів нафтогазових родовищ, а також їх гідрогеологічних режимів, фізико-

механічних параметрів перебурюваних гірських порід і виробничих вимог до 

буріння, умов залягання вуглеводневих та водоносних горизонтів. 

3. Розглянуто основні особливості техніко-технологічної організації про-

цесів циркуляції очисного агента та їх методологічне підґрунтя. 

4. Показано наявність тісного взаємозв’язку між фізико-геометричними 

характеристиками частинок шламу та результатами циркуляційних процесів, 

що реалізуються на вибої та у стовбурі споруджуваної свердловини. 

5. Проведено порівняльний аналіз розрахункових швидкостей руху час-

тинок шламу гірських порід з огляду на снування обмежень щодо гранично до-

пустимого об'ємного вмісту шламу в потоці промивальної рідини. 

6. В роботі приведені основні відомості щодо особливостей відбору зраз-

ків гірської породи у вигляді кернів, які виступають первинним матеріалом для 

вивчення речовинного складу, петрофізичних та фізико-механічних властивос-

тей гірських порід (зокрема порід-колекторів нафти і газу), чим доведено необ-

хідність приділення належної уваги створенню умов для відбору якісних зраз-

ків гірської породи. На прикладі лабораторного вивчення зразків керну за до-

помогою фільтр-пресу, призначенням якого є вимір фільтрації в статичних та 

динамічних умовах за високого тиску і температури, визначено показники щодо 

ефективності первинного розкриття продуктивних горизонтів при застосуванні 

різних типів промивальних рідин; означені відомості є базовими для розробки 

регламенту освоєння вуглеводневих покладів. 
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ДОДАТОК А 

 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.24.08.ПЗ 
Пояснювальна 
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записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.24.08.ДМ 
Демонстраційний 

12 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки   

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки   

   (родовища)   

10   Геолого- 
 

 
   технічний проект  
     

12   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 
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